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Θέµα: “Προβλήµατα λειτουργίας της Υ.∆ΟΜ. Ξάνθης” 

Κύριοι, 

είναι γνωστό ότι ο κλάδος των µηχανικών βιώνει ίσως τις µεγαλύτερες επιπτώσεις 

της οικονοµικής κρίσης σε σχέση µε άλλους επαγγελµατικούς κλάδους, δεδοµένης της 

τεράστιας πτώσης της οικοδοµικής δραστηριότητας πανελλαδικώς και την 

παρατεταµένη ύφεση της χώρας. 

Ταυτόχρονα µε την αυξηµένη α-εργία των συναδέλφων µηχανικών, συντελούνται και 

ριζικές-συνεχείς αλλαγές στην νοµοθεσία και τους κανονισµούς (ηλεκτρονική 

πλατφόρµα, Ν.Ο.Κ., ν.4014/2011, ν.4178/2013 κτλ) δηµιουργώντας τεράστια προβλήµατα 

στην κατανόησή και εφαρµογή τους ώστε να είναι δηµιουργικοί και παραγωγικοί. 

Στις αλλαγές αυτές περιέχεται και η λειτουργία της Υ.∆ΟΜ. Ξάνθης µε τη νέα µορφή 

της αλλά και τον καθηµερινό τρόπο λειτουργίας της, δέκτης παραπόνων των οποίων 

γίνεται ο σύλλογος µας καθηµερινά από τους συναδέλφους µηχανικούς.  

Ειδικότερα τα παράπονα λειτουργίας της Υ.∆ΟΜ. Ξάνθης εστιάζονται στα παρακάτω: 

1) Το χωροταξικό πρόβληµα της υπηρεσίας η οποία αν και επισήµως πλέον 

αποτελεί µία υπηρεσία, είναι µερικώς διασπασµένη χωροταξικά σε δύο υπο-

υπηρεσίες χωρίς διακριτές λειτουργίες, µε προβληµατικές και ασαφείς 

διαδικασίες γραµµατειακής υποστήριξης και χωρίς ξεκάθαρες αρµοδιότητες 

των εργαζόµενων συναδέλφων. Συγκεκριµένα, η “άνω” πολεοδοµία έχει 

γραµµατεία της οποίας χρέη εκτελεί συνάδελφος µηχανικός χωρίς 

πρωτόκολλο! και η “κάτω’’ ούτε πρωτόκολλο ούτε γραµµατεία όταν 

απουσιάζει η µία και µοναδική υπάλληλος. Επίσης, διαδικασίες χρέωσης 

φακέλων αλλά και µετακίνησης υπαλλήλων σε διάφορες ώρες και ηµέρες 

µεταξύ των υπηρεσιών µόνο πρόβληµα δηµιουργούν σε καθηµερινή βάση και 

δεν βοηθούν στην εξυπηρέτηση των συναδέλφων 

2) Το αρχείο της υπηρεσίας, το οποίο είναι επίσης και αυτό διασπασµένο σε 

τρία σηµεία όπως έχει επισηµανθεί και στο παρελθόν µε σχετικές επιστολές του 

συλλόγου χωρίς αποτέλεσµα. Ειδικά µε τις τελευταίες νοµοθετικές διατάξεις 

των ν.4014/2011 και ν.4178/2013 είναι επιτακτική ή ανεύρεση στοιχείων για 



θέµατα τακτοποίησης, νοµιµοποίησης ή ανασύστασης φακέλου κάτι όµως το 

οποίο είναι αδύνατο διότι ένα µεγάλο τµήµα του αρχείου βρίσκεται 

εγκαταλελλειµένο στο υπόγειο του κτιρίου της στέγης γραµµάτων και τεχνών 

χωρίς να υπάρχει διάθεση από την πλευρά της υπηρεσίας να το επαναφέρει 

και ίσως ακόµη και να το ψηφιοποιήσει. 

3) Η ουσιαστική λειτουργία των παρεχοµένων υπηρεσιών, ή οποία έχει χάσει 

πλέον τον στόχο και σκοπό της, την εξυπηρέτηση δηλαδή των πολιτών και τη 

διεκπεραίωση των πολεοδοµικών αρµοδιοτήτων. Είναι πλέον κουραστική η 

επιφανειακή αντιµετώπιση των θεµάτων σε νέα άγνωστα ζητήµατα, η 

αντιµετώπιση θεµάτων βάσει προσωπικής κρίσης διαφορετικά από τον κάθε 

υπάλληλο ξεχωριστά, η εύκολη αναζήτηση απαντήσεων µέσω τρίτων φορέων 

(ΠΕΧΩ, Υπουργείο) µε χρονοβόρα διαδικασία ερωταπαντήσεων, η αποδοχή 

αυτών των απαντήσεων µόνο όταν συµφωνούν µε την άποψη της υπηρεσίας 

και τέλος η ασυνέχεια λειτουργίας και ροής της υπηρεσίας στη διεκπεραίωση 

φακέλων από τυχόν αδειοδότηση υπαλλήλου (ιδίως τους θερινούς µήνες) 

Σύµφωνα µε τα παραπάνω γίνεται αντιληπτό ότι αποτελεί επιτακτική ανάγκη η 

επίλυση των παραπάνω ζητηµάτων στα οποία ο Σ.Μ.Μ.Ι∆.Ε. Ξάνθης θέτει τα εξής 

ερωτήµατα: 

1) Ποιες είναι οι ενέργειές σας σχετικά µε την επίλυση του χωροταξικού 

προβλήµατος ώστε να µειωθούν οι άσκοπες µετακινήσεις των 

συναδέλφων; 

2) Τι ενέργειες έχουν γίνει και γιατί καθυστερεί η ενοποίηση, η ανασύσταση 

και οργάνωση του αρχείου; 

3) Πως θα επιλύσετε το πρόβληµα προσωπικών συµπεριφορών και 

αναποτελεσµατικότητας του προσωπικού που πολλές φορές έρχεται 

ακόµη και σε πλήρη αντίθεση µε την προϊσταµένη αρχή; 

 

Σηµειώνεται στα παραπάνω ότι ο Σ.Μ.Μ.Ι∆.Ε. Ξάνθης είναι αρωγός σε κάθε 

προσπάθεια συνεργασίας µεταξύ µηχανικών και συναδέλφων υπαλλήλων για την 

επίλυση των παραπάνω ζητηµάτων που σκοπό έχουν να διευκολύνουν τους 

συναδέλφους µηχανικούς και να εξυπηρετήσουν τους πολίτες  στις καθηµερινές τους 

συναλλαγές.  

                                                                                                       Με Εκτίµηση   

                                                                                                       Για το ∆.Σ. 

                                                                                                        Η Πρόεδρος 

                                                                                                       Σταυρούλα Βλάχου 


